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Pressemitteilung vom 03.09.2013
Neuanfang mit Kontinuität im Immanuel Krankenhaus Berlin
Berlin-Wannsee, 3. September 2013
Orthopädie für Berlin – Neues Chefarztteam für die Obere Extremität, Hand- und Mikrochirurgie

Mit der Berufung der beiden Chefärzte Dr. Michael Berndsen und Georg 
Garanin zum 1. September 2013 ist die Klinik für Orthopädie und Unfallchirurgie am Immanuel Krankenhaus Berlin wieder vollständig besetzt. Als gleichberechtigte Chefärzte leiten die beiden die Abteilung Obere Extremität, Hand- und Mikrochirurgie in einem kooperativen Chefarztmodell. 
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Besuchen Sie unsere
neuen Webseiten:

= www.naturheilkunde.
immanuel.de

= www.herzzentrum.
immanuel.de

= www.plusblut.de

m www.hospital-logiserve.
de

= www.zelterpate.de

Weitere Neuigkeiten
finden Sie auch hier:

= www.youtube.com/user/
ImmanuelDiakonie

= www.youtube.com/user/
ZelterPate

m https://de-de.facebook.
com/Herzzentrum.Bran-
denburg

m http://twitter.com/
id_herzzentrum

lhr allgemeiner
Pressekontakt:

Immanuel Diakonie
Dr. Gerrit Popkes
Leiter Unternehmens-
kommunikation

Am Kleinen Wannsee 5 A
14109 Berlin

Tel. (030) 8 0505 - 842
Fax (030) 8 0505 - 179

presse@immanuel.de
www.immanuel.de
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Die Chefärzte der Klinik für Orthopädie und Unfallchirurgie am Immanuel Krankenhaus Berlin:
Dr. Michael Berndsen, Georg Garanin und Dr. Peter Naatz (von links)

Die gute Zusammenarbeit mit dem Chefarzt der Abteilung Untere Extremität, Endoprothetik und Fußchirurgie, Dr. Peter Naatz, wird weiter fortgesetzt. Auf diese Weise wird das gesamte Spektrum orthopädischer Eingriffe angeboten und durch die Besonderheiten der Rheumaorthopädie abgerundet. 

Innovatives Chefarztmodell für eine neue Generation

Mit der neuen Doppelspitze der Abteilung Obere Extremität, Hand- und Mikrochirurgie setzt das Immanuel Krankenhaus Berlin bewusst ein Zeichen: „Wir brauchen attraktive Stellenprofile für eine neue Generation von Chefärzten“, betont Roy J. Noack, Geschäftsführer des Immanuel Krankenhauses Berlin. „Mit diesem Modell der gleichberechtigt agierenden Chefärzte ermöglichen wir diesen mehr Zeit am Patienten und mehr Zeit für eine echte Work-Life-Balance. „Was in Geschäftsführungen und Vorständen von Unternehmen üblich ist, sollte auch bei Chefärzten Normalität erhalten“, so Noack weiter.
Beide Chefärzte sind dem Haus seit langer Zeit als Oberärzte verbunden. „Wir sind ein eingespieltes Team, kennen Haus und Patienten und leben seit vielen Jahren eine gute Kooperation“, so die Chefärzte Berndsen und Garanin. „Es ist in der Krankenhausszene in den letzten Jahren viel von neuen Organisationsmodellen gesprochen worden. Wir freuen uns darauf, der Theorie mit der Doppelspitze ein Gesicht zu geben.“
Anmerkung:

Das obige Foto in Druckauflösung finden Sie hier:

http://berlin.immanuel.de/fileadmin/user_upload/IK_Berlin/03_Abteilungen/03_07_ObereExtremitaet/06_Aktuelles/06_03_Presse/immanuel-krankenhaus-berlin-obere-extraemitaet-chefaerzte-georg-geranin-michael-berndsen.jpg 

Ihre Ansprechpartner vor Ort:

	Dr. med. Michael Berndsen
Chefarzt

Abteilung Obere Extremität, 
Hand- und Mikrochirurgie
	Georg Garanin
Chefarzt

Abteilung Obere Extremität, 
Hand- und Mikrochirurgie

	Immanuel Krankenhaus Berlin
Königstraße 63

14109 Berlin-Wannsee

Tel. (030) 80505-920
m.berndsen@immanuel.de 
	Immanuel Krankenhaus Berlin
Königstraße 63

14109 Berlin-Wannsee

Tel. (030) 80505-920
g.garanin@immanuel.de 


Basisinformationen:

	Das Immanuel Krankenhaus Berlin mit seinen Standorten in Berlin-Wannsee und Berlin-Buch ist eine Spezialklinik für (Rheuma)Orthopädie, Rheumatologie und Naturheilkunde. Aufgrund des interdisziplinären Ansatzes können Patientinnen und Patienten mit Erkrankungen des Stütz- und Bewegungsapparates ganzheitlich behandelt werden. Jährlich werden stationär ca. 7.000 und ambulant ca. 21.000 Patientinnen und Patienten versorgt.

	Weitere Informationen: www.berlin.immanuel.de 

	

	Die Immanuel Diakonie ist im Bereich Kliniken, Arztpraxen, Senioreneinrichtungen sowie der Suchtkranken- und Behindertenhilfe und in der Beratungsarbeit an 65 Standorten in Deutschland und Österreich tätig. Sitz des Unternehmens, das ca. 2.800 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter beschäftigt, ist Berlin. Dienstleistungsgesellschaften im Bereich der Gesundheitsversorgung gehören ebenfalls zur Immanuel Diakonie, deren Gesellschafter die baptisten.schöneberg (Evangelisch-Freikirchliche Gemeinde Berlin-Schöneberg Hauptstraße K.d.ö.R.) sind.

	Weitere Informationen: www.immanuel.de 




